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Μητροπολίτης Πειραιώς: Έχουμε περάσει από 
την ηθική της οντολογίας, στην ψευδο-ηθική της 
επιθυμίας (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Η τελετή λήξης των συναντήσεων της περιόδου 2023-2024 των 
Κέντρων Γάμου και Στηρίξεως Οικογένειας – Σχολών Γονέων 
της Ιεράς Μητρόπολης Πειραιώς πραγματοποιήθηκε, χθες, 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς, με την παρουσία του Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ.

«Σήμερα βρισκόμαστε στην τραγωδία να έχουμε περάσει από την ηθική της 
οντολογίας, στην ψευδο-ηθική της επιθυμίας, του θελήματος», είπε μεταξύ άλλων 
στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ.
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Για μια ακόμη χρονιά συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν στους Ιερούς Ναούς: Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, Αγίου Βασιλείου Πειραιώς, Αγίας Παρασκευής 
Καλλιπόλεως, Αγίας Σοφίας Πειραιώς, Αγίου Δημητρίου Ταμπουρίων, Αγίου 
Παντελεήμονος Δραπετσώνας, Αγίου Ελευθερίου Καμινίων, Υπαπαντής του Κυρίου 
Ταμπουρίων, Αγίων Αναργύρων Καραβά, Αγίου Νικολάου Πειραιώς, Ζωοδόχου 
Πηγής Χατζηκυριακείου, Αγίου Ιωάννου Ρέντη, Αναλήψεως του Κυρίου 
Δραπετσώνας και Προφήτου Ηλιού Καστέλλας.
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Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
Αρχιμανδρίτης Νήφων Καπογιάννης, ο υπεύθυνος λειτουργίας των Κέντρων 
Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Σιγάλας, οι υπεύθυνοι Ιερείς, οι καθηγητές και 
καθηγήτριες των Σχολών, καθώς και τα μέλη των Κέντρων.

Κατά την διάρκεια της εκδηλώσεως πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο Σπυρίδωνα Βασιλάκο, προϊστάμενο του 
Ιερού Προσκυνήματος Αγίου Λουκά Θηβών με το καίριο θέμα: «Η δύναμη της 
πατρότητας και της μητρότητας στη ζωή των ανθρώπων».

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την παρουσία μικρής ομάδος παιδιών από το Νηπιαγωγείο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς. Τα παιδιά, με την δική τους ξεχωριστή 
παρουσία έδωσαν το δικό τους τόνο και παλμό σε μια εκδήλωση που ήταν κατ’ 
εξοχήν αφιερωμένη στην οικογένεια. Έψαλαν τον Αναστάσιμο παιάνα «Χριστός 
Ανέστη» και απέδωσαν παιδικά τραγούδια γεμάτα χαμόγελο και αισιοδοξία. Την 
εκδήλωση πλαισίωσε, επίσης, η παιδική χορωδία του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς υπό την διεύθυνση της κας Ευδοκίας Σιδέρη, Διευθύντριας 
Σπουδών του Ωδείου.



Ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Πειραιώς

Η εκδήλωση λήξης των Κέντρων Γάμου και Στηρίξεως Οικογένειας – Σχολών 
Γονέων της τοπικής Εκκλησίας ολοκληρώθηκε με τον χαιρετισμό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος αρχικά τόνισε πως «
σήμερα βρισκόμαστε στην τραγωδία να έχουμε περάσει από την ηθική 
της οντολογίας, στην ψευδο-ηθική της επιθυμίας, του θελήματος». 
Μιλώντας για το Μυστήριο του Γάμου επεσήμανε πως «ο γάμος είναι μία υπέροχη 
και μοναδική πρόσκληση του Θεού να γίνουμε συνδημιουργοί μαζί Του. Σκεφθείτε», 
πρόσθεσε, «ότι αυτό το πλάσμα που πηγάζει από την ένωση, από την αγάπη του 
άνδρα και της γυναίκας που αλληλοσυμπληρώνονται σωματικά, πνευματικά, ηθικά, 
οντολογικά» έρχεται στον κόσμο «για να ζήσει για πάντα, για την ατελεύτητη 
αιωνιότητα».

«Ο γάμος είναι αυτή η κοινωνία», σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, θυμίζοντας την 
Αποστολική προτροπή πως «καλείται ο άνδρας να αγαπάει την γυναίκα και η 
γυναίκα τον άνδρα όπως ο Χριστός αγαπά την Εκκλησία. Και πως αγαπάει ο 
Χριστός την Εκκλησία; Μέχρι τον Σταυρό και τον θάνατο». Και επεσήμανε: «
Για αυτό και η Εκκλησία αντιτίθεται σε κάθε είδους φαλκίδευση αυτής της 
συνδημιουργίας με το Θεό. Αυτής της τιμής, αυτής της υπεροχικής 
πραγματικότητος του να γεννήσεις αγίους, μάρτυρες, ομολογητές». Κάτι τέτοιο 
«δεν μπορεί να είναι μία τραγική, χυδαία πράξη» που «μορφολογικά και σωματικά 
δεν υπάρχει καμία τέτοια υποστήριξη», είπε στην συνέχεια αναφερόμενος στην 
άθλια νομοθεσία που μας πρόσφεραν τα κόμματα που κυβερνούν τη χώρα μας, 



υπογραμμίζοντας παράλληλα πως οι άνθρωποι που νομοθέτησαν αυτή την 
τραγωδία «καθύβρισαν τον άνθρωπο».

«Ο γάμος είναι ανάληψη του άλλου επί των ώμων», επεσήμανε ολοκληρώνοντας ο 
Σεβασμιώτατος, ευχόμενος σε αυτή την τραγική εποχή μας, «οι άνθρωποι τελικά 
να δουν το φως». «Αυτό είναι θέμα δικό μας». «Το δικό μας παράδειγμα, η δική 
μας προσευχή, η δική μας προσπάθεια μπορούν να αλλάξουν τον κόσμο», κατέληξε.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας ιδιαίτερα τον π. Σπυρίδωνα Βασιλάκο «
για την θυσιαστική του αγάπη, αλλά και για τον κραταιό και τόσο διεισδυτικό και 
ουσιαστικό του λόγο» του προσέφερε ένα επιστήθιο Σταυρό. Ευχαρίστησε επίσης 
τους υπευθύνους Ιερείς, τους καθηγητές και τις καθηγήτριες «για τις πνευματικές 
τους καταθέσεις», και όλους για την παρουσία τους, πρσφέροντάς τους ως 
ενθύμιο την εικόνα της Αναστάσεως του Κυρίου μας.
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